

шина, в другом — мотоцикл. Не подступиться и к дровам, сложенным в сараях.

Да, придется столкнуться с таким разгулом стихии немощной старушке... Да что там старушка, когда полный сил работник ЖКУ КМК Злоказов разводит руками: что тут голыми руками сделаешь?

— В ЖКУ нет техники? — Да техники у нас полно двор, только вся она в нерабочем состоянии. Фотографировали надо и в «Крокодил» посыпать.

— Да что толку-то? — резонно возражает Манефа Михайловна. — На месте делать надо. Из «Крокодила» не приедут нам утечку устраивать.

Женщина приглашает меня к себе в квартиру и горестно рассказывает, как недавно позади обнаружила, что подпол залит водой. Она откинула краинку, и я вижу поблескивающий сумрак. И еще поблескивающие в глазах сдержанной собеседницы слезы: «С утра пью валидол, чтобы не расстраиваться. Нельзя. Две операции недавно перенесла».

Комментарии здесь излишни. Редакция предлагает заместителю директора медъкомбината А. М. Еремину разобраться, почему на все просьбы, заявки и докладные инженера ЖЭУ № 4 Т. Л. Почтаревой из водопроводного цеха КМК неизменно отвечают: «Ждите. Дойдет и до вас очередь». Кстати, на Фрунзе, 10 люди пятый месяц сидят без воды.

В. НОВИКОВА.

Паспортная система крепла и развивалась вместе со становлением нашего государства. Еще накануне Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Ленин в работе «Удержат ли большевики государственную власть?» высказывал мысль о необходимости введения трудовой книжки, как средства учета и контроля за мерой потребления.

Затем, в 1918 году, эти мысли были развиты им в работе «Очередные задачи Советской власти», а 25 июня 1919 года за подпись Ленина был издан декрет ВЦИК и СНК РСФСР «О введении трудовых книжек в Москве и Петрограде». Так трудовые книжки заменили царские паспорта. На их первой странице были напечатаны слова из Конституции молодой Советской республики: «Нетрудящийся да не остается».

27 декабря 1932 года ЦИК и СНК СССР принял постановление «Об установлении единой паспортной системы по СССР и обязательной прописки паспортов». В этом законе, как и в Ленинском декрете, установление паспортной системы связывалось с борьбой с тунеядством и преступностью. В соответствии с законом в 1933 году началась выдача первых советских паспортов, выдававшиеся они сроком на 3 года, без фотографических карточек и только жителям городов.

Особое политическое и социальное значение имеет принятие ЦК КПСС и Со-

# ПАСПОРТНОЙ СИСТЕМЕ—55 ЛЕТ

втом Министров СССР в августе 1974 года Постановления «О мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в СССР», это постановление высказывал мысль о необходимости введения паспортной системы в жизни государства.

Наличие у граждан паспорта, удостоверяющего личность гражданина, его семейное положение и место жительства, являются необходимым условием для правильного решения вопросов в советских учреждениях, организациях, для защиты законных интересов трудящихся, создает гарантии гражданам в реализации предоставленных им прав и льгот. Паспортная система содействует укреплению законности и правопорядка в стране. Наличие паспорта с фотографиями владельца обеспечивает уверенность граждан, что их имя не будет использовано в преступных целях.

В то же время паспортные правила служат препятствием для уголовно-преступного элемента, бродяг и тунеядцев, помогают органам внутренних дел практически осуществлять Ленинский принцип неотвратимости наказания за совершенные преступления.

Установленные правила обязательной прописки и выписки граждан дают возможность осуществлять в каждом городе и районе, в целом по стране учет передвижения населения, изу-

чать процессы его миграции и на научной основе планировать развитие народного хозяйства, обслуживания населения, размещения производительных сил. На основании этих же правил прописки граждан органами внутренних дел осуществляются адресно-справочная работа. Только в нашем городе за год выдается более пяти тысяч справок об адресах жителей по запросам граждан и организаций.

В связи с этим нельзя не отметить ту огромную роль, которую сыграла паспортная система в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период. В условиях военно-го времени десятки миллионов людей были эвакуированы в глубь страны, сотни городов и поселков были сожжены фашистами. Благодаря учету населения и организации адресно-справочной службы, тысячи семей сумели воссоединиться. Много теплых слов благодарности заслужили бывший начальник паспортного стола майор милиции Ирина Павловна Заморинова и бывший паспортрист Нина Кондратьевна Захарова, проработавшие в органах внутренних дел более тридцати лет.

Новое «Положение о паспортной системе в СССР» отменило существовавший ранее порядок пе-однократного обмена паспортов по истечению срока действия, сократило коли-

срок привести его в порядок.

Много хорошего можно сказать в адрес работника паспортного стола Красноуральского отдела внутренних дел старшей паспортистке Валентины Борисовны Машталовой, которая занимается розыском неплатильщиков алиментов и геодолжников. За два года работы ею установлено 52

«нерадивых родителей», скрывающихся от своих детей. Трудна работа по розыску таких родителей, но ни один «беглец» не уйдет от своей отцовской и материнской обязанности.

Паспортистка Галина Александровна Субботина занимается ответственной работой — пропиской и выпиской граждан. Работа трудная, но необходимая, где у нее всегда во всем порядок. За день Галина Александровна обслуживает до 70 человек, со всеми надо поговорить, проверить документы и сделать так, чтобы граждане остались довольны работой паспортного стола.

Большую работу по поддержанию паспортного режима проводят участковые инспекторы на своих участках: Р. Ф. Насибов, А. Н. Томшин, А. А. Мусниций, С. Х. Внуков, А. Ю. Шушарин. Хочется пожелать им успехов в нелегком труде и поздравить с праздником 55-й годовщины паспортной системы.

В. ТЕЛЕГИНА,  
начальник  
паспортного стола.

Редактор  
Г. П. ФИЛАМЕНКО.